

*5189 Евангелие от Матфея 23-24
5189 Gospel of Matthew 23-24*

Итак, 23 глава Евангелия от Матфея. В предыдущих главах мы читали о том, как к Иисусу подходили первосвященники, старейшины, фарисеи, саддукеи и задавали Ему разные вопросы, для того чтобы уличить и скомпрометировать Его. В конце концов, Он спросил их напрямик: "что вы думаете о Христе? чей Он сын?" Они ответили: "Давидов", и тогда Он сказал: "как же Давид, по вдохновению, называет Его Господом?" Ведь не один отец в иудейской культуре того времени не стал бы называть своего сына "господом" или "господином". Это считалось совершенно неприемлемым. На это они не смогли дать Ему ответ. Но так или иначе, с того дня никто уже не осмеливался Его ни о чем спрашивать.

События, описанные в 23 главе, происходят там же, на территории Храма. Но теперь Иисус говорит уже не с книжниками и фарисеями, а с народом, который собрался вокруг Него. Позже, начиная с 13 стиха, Иисус вновь обратится к фарисеям и книжникам и на этот раз будет говорить с ними уже очень сурово...

Но сначала Он "начал говорить народу и ученикам Своим

и сказал: на Моисеевом седалище сели книжники и фарисеи..."

Слово "седалище" означает место или положение, которое занимает человек. В данном случае имеется в виду, что они пытались занять то положение, которое занимал Моисей...

"...Итак всё, что они велят вам соблюдать, соблюдайте и делайте; по делам же их не поступайте, ибо они говорят, и не делают."

Иисус только что рассказал им притчу, в которой книжники и фарисеи узнали себя. В той притче говорилось о человеке, у которого было два сына. Он, подойдя к первому, сказал: "Сын! пойди сегодня работай в винограднике моём." Но тот сказал в ответ: "Не хочу"; а после, раскаявшись, пошёл. И подойдя к другому сыну, отец просил его о том же. Этот сказал в ответ: "Хорошо", - но не пошел. Иисус спросил своих слушателей: "Который из двух исполнил волю отца?" Они ответили: "Тот, который пошел." На это Иисус сказал: "Совершенно верно..." И вот теперь, обращаясь к народу и ученикам, Он добавляет: "Они много чего говорят, но не делают этого. То, что они велят вам делать - делайте, но не следуйте их примеру, потому что они сами не исполняют того, что говорят..." В Новом Завете не раз подчеркивается, что мы должны быть исполнителями Слова, а не только слушателями, которые обманывают самих себя... Апостол Павел, обращаясь к церкви в Риме, писал, что, к сожалению, очень

многие иудеи думают, что они оправданы уже потому, что у них есть закон; не потому, что они следуют его заповедям и исполняют его, а просто потому, что он у них есть... Это всё равно, что как многие русские считают себя христианами потому, что живут в России... Или американцы считают себя христианами потому, что живут в Америке... Не потому, что они полностью преданы Христу, а просто потому, что они родились и живут в стране с христианской культурой. Иисус сказал: "Посмотрите сами: "они говорят, и не делают." Соблюдайте то, что они говорят вам, но по делам их не поступайте..."

Они "связывают бремена тяжёлые и неудобносимые и возлагают на плечи людям, а сами не хотят и перстом двинуть их."

В те времена все постоянно что-то таскали. Часто в качестве грузовика использовали осликов... Бедняг заваливали грузом, и со стороны создавалось впечатление, что идет просто груда багажа на четырех ножках...

Иисус говорит, что фарисеи и книжники связывают тяжелые и неудобносимые бремена, грузы, и возлагают их на плечи других. Слушатели, несомненно, понимают, что Он имеет в виду. Они сами наверняка не раз бывали свидетелями того, как несчастные носильщики изнывали от тяжести, прилагая все усилия к тому, чтобы выдержать и донести этот груз. Иисус говорит, что именно на такие мучения обрекают людей книжники и фарисеи. Они возлагают на них тяжеленные бремена, а сами даже пальцем не хотят двинуть, чтобы поднять их, "все же дела свои делают с тем, чтобы видели их люди". Помните Нагорную проповедь Христа? В 6-й главе Иисус говорит:

"Смотрите, не старайтесь выглядеть праведными пред людьми, с тем чтобы они видели вас. Истинно говорю вам: поступая так, вы уже получили награду свою." И далее Он говорит о том, как надо давать милостыню: "Итак, когда творишь милостыню, не труби перед собою, как делают фарисеи, чтобы прославляли их за это люди. У тебя же, когда творишь милостыню, пусть левая рука твоя не знает, что делает правая, чтобы милостыня твоя была втайне. И, когда молишься, не будь как фарисеи, которые любят, останавливаясь на углах улиц, молиться, чтобы показаться перед людьми. Ты же, когда молишься, войди в комнату твою и, затворив дверь твою, там помолись Отцу твоему. И когда постишься, не будь как фарисеи, которые ходят с унылыми мрачными лицами, - вместо этого, помажь голову твою и умой лицо, чтобы явиться постящимся не перед людьми, а перед Богом."

Иисус говорит о том, что вся религия фарисеев и книжников - лишь маска, камуфляж. Единственное желание, которое движет ими, - это чтобы их увидели люди, чтобы они прославили их, чтобы они хвалили и уважали их. Даже их одежда и манеры были предназначены для того, чтобы создать хорошее впечатление у окружающих, чтобы видящие их восхищались тем, насколько они духовны и праведны... Но всё это было просто маской, под которой не было ничего настоящего. Следите за собой, чтобы и с вами не случилось чего-то подобного... Будьте осторожны в том, чтобы служа и поклоняясь Богу вам не попасть в западню и не начать делать все напоказ, чтобы привлечь внимание окружающих к себе. Где бы вы ни были, что бы вы ни делали, поклоняетесь ли вы или как-то по-другому служите Богу, если вы делаете это для того, чтобы привлечь внимание к себе, то вы ничем не лучше книжников и фарисеев. Мы должны быть очень осторожны с этим. Дело в том, что моя ветхая природа совершенно испорчена. Она испорчена до такой степени, что даже когда я делаю что-то духовное, она все равно будет желать делать всё таким образом, чтобы все вокруг увидели, насколько я духовен, насколько я предан Господу, как старательно я ищу Его лица, и

как я хочу служить Ему... По правде говоря, я бы даже, наверное, хотел, чтобы люди думали, что я делаю гораздо больше, чем я делаю на самом деле... Я прилагаю немало усилий к тому, чтобы убедить их в том, что я гораздо духовнее, чем я есть на самом деле, что я гораздо более преданный христианин, чем я есть на самом деле, что я молюсь гораздо больше и чаще, чем это происходит на самом деле... Всякий раз, когда я так делаю, я поступаю лицемерно. Я пытаюсь произвести впечатление на других людей... Но при этом я забываю, что самое главное - это то, что думает обо мне Бог... Это для Него я должен жить праведно. Хотя я знаю, что на Бога вся моя праведность не произведёт хорошего впечатления... Но все равно, я должен думать прежде всего о Боге, что бы я ни делал, - поклоняюсь ли я, молюсь ли я, даю ли милостыню... Я никогда не должен делать это ради того, чтобы произвести впечатление на окружающих, чтобы заставить их думать обо мне определённым образом. Я должен делать все так, как для Господа, чтобы всё это было бы как бы между Ним и мной, и никем больше.

Итак, Иисус говорит о книжниках и фарисеях:

"Все же дела свои делают с тем, чтобы видели их люди: расширяют хранилища свои..."

Хранилищем называли специальный ремешок с приделанной к нему небольшой коробочкой. Такие ремешки иудеи повязывали себе на руку и на голову, как это и было им заповедано, - чтобы закон Божий всегда был у них перед глазами... Они должны были надевать их каждый раз, когда шли на молитву (за исключением, конечно, субботы, потому что по субботам нельзя было носить никакой ноши.). Сначала они повязывали ремень с коробочкой на руку. В этой кожаной коробочке было одно отделение, и в него клади кусок пергамента, на котором было записано 4 отрывка из ветхозаветных Писаний. После этого они повязывали ремешок на голову. Та коробочка, которая была приделана к этому ремню, состояла из 4 отделений, в каждом из которых лежало по одному из тех же самых отрывков. Но фарисеи не удовлетворялись маленькими коробочками. Они брали коробочки побольше, чтобы любой мог видеть: вот как серьёзно они относятся к молитве, вон у них какие огромные коробки! Они расширяли свои хранилища, для того чтобы на них обратили внимание.

Помимо этого, они также еще "и увеличивают воскрилия одежд своих", т.е. приделывают нарочито длинные кисти на края своей одежды. По одному из Ветхозаветных законов, каждый израильтянин должен был сделать кисти на краях своих одежд. Фарисеи же специально делали эти кисти гораздо длиннее, чем было необходимо.

Эта традиция делать кисти сохранилась и по сей день, только сейчас иудеи прикрепляют их к краям своих молитвенных платков, которыми покрывают голову, отправляясь на молитву. Стена Плача в этом отношении действительно представляет из себя уникальное зрелище... Когда иудеи подходят к ней, они сперва повязывают себе на руку и на голову хранилища, потом как-то по-особенному надевают на голову молитвенные платки и только после этого подходят поближе, и начинают читать свои молитвы...

Итак, Иисус говорит, что все, что они делают, они делают с той только целью, чтобы их увидели люди, и чтобы люди оценили, какие они святые и праведные.

"А ещё, - продолжает Иисус, - они «любят предвзлежания на пиршествах и председания в синагогах».

"Председания в синагогах" значит "сидеть на самом первом ряду, который был развернут лицом ко всему остальному собранию". Они любили сидеть на этих местах, чтобы всё собрание могло видеть, как они читают свои молитвы, и какие они вообще праведники... Кроме того, они ещё любили и предвзлежания, то есть, лучшие места на пиршествах, и **"приветствия в народных собраниях, и чтобы люди звали их: учитель! учитель! [Отче! Батюшка! Преподобный! Ваше Святейшество!]**

"А вы не называйтесь учителями, ибо один у вас Учитель--Христос...", - и, обратите внимание, - "...все же вы--братья."

Иисус говорит это Своим ученикам. Он говорит: **"Не играйте в духовную иерархию. Вы все - братья. Вы ничем не лучше других. Вы все едины. Вы все - братья. Не стремитесь пробиться вперед. Не ищите себе места получше..."**

"...Садись, лучше, на последнее место, - сказал в иной притче Иисус, - чтобы звавший тебя, подойдя, сказал: друг! пересядь выше; тогда будет тебе честь пред сидящими с тобою. Не садись на первое место, чтобы звавший тебя, подойдя, не сказал бы тебе: А ты что там делаешь на первых местах? Вон твоё место - в конце стола..." Какой это будет позор!... Лучше занимать места похуже, чтобы потом тебя могли позвать повыше, чем садиться в кресла получше, а потом испытывать унижение от того, что тебе укажут твоё настоящее место. Вы все - братья. Так зачем же вам создавать какую-то иерархию? **"О! О! О! Учитель! Преподобный! Батюшка!.."**

"...И отцом себе не называйте никого на земле, ибо один у вас Отец, Который на небесах..."

В том, что касается жизни с Богом, Иисус запрещает нам называть кого-либо из людей отцом. У меня есть немало знакомых служителей в католической и епископальной церквях, но честно признаюсь, мне до сих пор очень трудно сообразить, как же их называть. Назвать их отцами у меня не поворачивается язык. Потому что Иисус сказал, что мы не должны этого делать. А как по-другому к ним обращаться, я не знаю. Когда с ними знакомишься, они всегда представляются: **"Отец такой-то..."**, - меня от этого даже немного в дрожь бросает... Но я ни за что на свете не смог бы назвать человека отцом в духовном смысле. Не знаю, как вы, конечно, но у меня просто язык не повернется.

"...И не называйтесь наставниками, ибо один у вас Наставник--Христос."

Иными словами, Иисус выступает против каких бы то ни было титулов и санов. Наверняка те, у кого они были, очень гордились этим. Но, в действительности, это только сеет разделение между людьми, потому что одни начинают возвышаться над другими... Иисус категорически против этого. Именно поэтому я совершенно не заботчусь о том, чтобы иметь какой-нибудь духовный сан. Я иногда получаю довольно интересные письма, которые интересны, скорее, не тем, что в них написано, а тем, как люди в них ко мне обращаются... Каких только санов мне не приписываю!... Когда читаешь такие письма, сразу становится понятно, что эти люди не очень-то хорошо со мной знакомы. Если бы они знали меня, они бы ни за что не стали добавлять к моему имени никаких титулов. Иисус сказал: **"Вы все-братья"**. Так что можно просто: **"брат Чак"**, - хотя это тоже в своем роде сан... Тогда лучше просто - **"Дорогой Чак..."**

"Больший из вас да будет вам слуга..."

Не придумывайте никакой духовной иерархии...

...Ибо, кто возвышает себя, тот унижен будет, а кто унижает себя, тот возвысится.”

Вот те правила, которые относились к ученикам. Теперь Иисус обращается к книжникам и фарисеям. И при всех, публично, выдвигает против них обвинение по целым восьми статьям: восьмикратное “горе вам”...

“Ученики Мои, не следуйте их примеру. Они много говорят, но ничего не делают. Они возвышают себя. Они хотят, чтобы все обращали на них внимание. Они любят, чтобы их превозносили, они любят быть выше других. А вы-братья. Больший из вас да будет слугою. Смиритесь, и Бог возвысит вас. Если же вы будете возвышать себя, вы будете унижены...”

Итак, обвинение:

“Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры...”

Вы, наверно, заметили, что в большинстве случаев Иисус был очень спокоен и добр. Поэтому когда происходит нечто подобное, и Иисус с твердостью и решительностью в голосе высказывает Свое обвинение против кого-то, - на это следует обратить внимание. Скажем, если у вас есть какой-то очень вспыльчивый знакомый, который чуть-что начинает метать гром и молнии, в конце концов, такое его поведение перестаёт быть для вас чем-то необычным. “Это нормально... Он на все так реагирует...” Но если человек, всегда очень выдержаный, спокойный, покладистый, вдруг ни с того, ни с сего вспылит, то сразу можно понять, что что-то здесь не в порядке, произошло что-то серьёзное...

Иисус буквально обрушивается на фарисеев. Вы знаете, что меня больше всего поражает? Контраст между тем, как Он относится к даже самым последним грешникам, и как Он относится к духовным “вождям”. Помните случай, когда к Иисусу привели женщину, которую застали в прелюбодеянии? Люди, которые привели её, сказали Христу: "...Эта женщина взята в прелюбодеянии; а Моисей в законе заповедал нам побивать таких камнями. Ты что скажешь?”

Если ее, действительно, застали в самый момент прелюбодеяния, то где же тогда тот мужчина? Наверняка, его тоже могли бы схватить. Но у бедных женщин в те времена не было практически никаких прав. Фарисеи и книжники, “в праведном негодовании”, привели её к Иисусу. Он же сказал им: “Кто из вас без греха, первый брось в неё камень.” А потом склонился и начал что-то писать на земле. Скорее всего, Он просто выписывал грехи, в которых жили те, которые сейчас обвиняли эту женщину. Один за одним, все разошлись, пока не осталось никого, кроме женщины. Тогда Иисус поднял голову и спросил её: “где обвинители твои?” Она ответила: “Похоже, что все ушли.” Тогда Он сказал: “И Я не осуждаю тебя; иди и впредь не греши.” Он сказал это с нежностью, с прощением, с любовью и добротой...

Однажды, проходя через Самарию, остановившись у колодца, Иисус заговорил с женщиной, у которой, как выяснилось, было 5 мужей, а на тот момент она просто жила с каким-то мужчиной, отказавшись от брака. Иисус говорил ей о “воде живой”, которая сможет утолить её внутреннюю нужду, и, испив которую, она никогда больше не будет жаждать. Несмотря на её греховность, с какой заботой и теплотой говорил Он с ней о вечной жизни и других духовных вопросах. С любым, даже самым последним грешником, Иисус разговаривал с любовью и теплотой. Он ни разу не повернулся спиной к тому, кто приходил к Нему с покаянием. Его объятия всегда были широконы для людей, Его слова были всегда проникнуты добротой, любовью,

прощением. Но зато с теми, кто пытался выказать свою духовность, свою праведность, свою духовную зрелость, - с такими людьми Иисус был просто беспощаден...

”Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что затворяете Царство Небесное человекам, ибо сами не входите и хотяющих войти не допускаете.”

”Вы не только сами не входите, но и тех, которые хотели бы войти в Царство Небесное, не пускаете.”

К сожалению, эти слова актуальны и по сей день. В наше время достаточно служителей, которые по уши погрязли - кто в законничестве, кто в разных либеральных толкованиях... Такие люди не только сами не входят в Царство Небесное, но и другим препятствуют. Они либо просто очень несерьезно относятся к Писанию, либо говорят, что Библия, на самом деле, во многом ошибается, и вообще, что Писание - это вовсе не истинное Писание...

”Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что поедаете домы вдов и лицемерно долго молитесь: за то примете тем большее осуждение.

Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что обходите море и сушу, дабы обратить хотя одного; и когда это случится, делаете его сыном геенны, вдвое худшим вас.

Горе вам, вожди слепые, которые говорите: если кто поклянётся храмом, то ничего, а если кто поклянётся золотом храма, то повинен.

Безумные и слепые! что больше: золото, или храм, освящающий золото?

Также: если кто поклянётся жертвенником, то ничего, если же кто поклянётся даром, который на нём, то повинен.

Безумные и слепые! что больше: дар, или жертвенник, освящающий дар?

Итак клянущийся жертвенником клянётся им и всем, что на нём; и клянущийся храмом клянётся им и Живущим в нём; и клянущийся небом клянётся Престолом Божиим и Сидящим на нём.

Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры...”

Иисус беспощадно обличает и разоблачает и их самих, и их предания. Согласно их учению, если человек хотел в чём-то поклясться, он мог клясться храмом. В таком случае, если он не сдержит своего обещания, не будет ничего страшного. Он вовсе не был обязан его сдерживать, поскольку такая клятва не обязывала его ни к чему... Но если человек клялся золотом храма, тогда дело принимало серьёзный оборот. Такую клятву нужно было сдержать обязательно...

Какие глупые и даже нелепые правила! Тем не менее, они стали важной частью их вероучения. Традиции со временем превратились в доктрину...

”Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что даёте десятину с мяты, аниса и тмина...”

Мята, анис и тмин - это огородные травки, специи и приправы. Практически у каждого в то время был свой маленький садик, в котором он мог выращивать эти травы. Их выращивали с особой заботой: ведь это был их собственный анис, собственный тмин, своя мята.... Потом, с ещё большей скрупулёзностью они отмеривали 10 процентов от всего выращенного, и отдавали это Богу: 10 процентов от мяты, 10 процентов от тмина, 10 процентов от аниса... Однако, как говорит Иисус, они "оставили важнейшее в законе: суд, милость и веру; сие надлежало делать, и того не оставлять."

Иисус очень конкретен в том, что касается десятины: "Да, вы должны отдавать десятину, но нельзя забывать и об остальном." Они правильно делали, что отдавали десятину, но их вина заключалась в том, что, делая это, они оставили суд, милость и веру.

”Вожди слепые, оцеживающие комара, а верблюда поглощающие!..”

По закону иудеям запрещалось есть что-либо с кровью, и поэтому комары и мошки считались нечистыми: они были с кровью. Поэтому прежде, чем выпить кружку вина, фарисеи и им подобные тщательно его процеживали, чтобы вместе с вином не проглотить случайно комарика или мошку. Но в то же время, как говорит Иисус, они проглатывали верблюда, который также считался нечистым животным... Удивительно, насколько люди иногда бывают поглощены какими-то незначительными, мелкими вопросами, при этом упуская из виду вопросы куда более важные и серьезные... "Это правильно, - говорит Иисус, - что вы отдаёте десятину, но, к сожалению, вы забываете о суде, о милости и вере. Вы оцеживаете комара, но проглатываете верблюда..."

”Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что очищаете внешность чаши и блюда, между тем как внутри они полны хищения и неправды.”

Представьте себе, что вам очень хочется пить. И вдруг вы видите на столе чашку. Снаружи она вся такая красивая, чистая, белоснежная - любо-дорого поглядеть - вся сверкает на свету и переливается. Но стоит вам заглянуть вовнутрь - "фу, какая гадость!" - изнутри она покрыта плесенью и пылью... Снаружи она кажется такой красивой, чистой, , а внутри - одна лишь грязь...

Иисус говорит: "Слушайте, - это всё про вас, книжники и фарисеи. Снаружи вы, может быть, и выглядите прилично, но внутри - сплошная грязь, хищение и нечестие.

”Фарисей слепой! очисти прежде внутренность чаши и блюда, чтобы чиста была и внешность их.”

Гораздо важнее чистота внутренняя, нежели внешняя. Человеку свойственно больше беспокоиться о наружности, однако Бог смотрит на сердце. Много раз и Сам Иисус, и авторы новозаветных посланий обращают наше внимание на то, что самое главное - это не столько наши внешние дела или поступки, сколько наше внутреннее отношение, то есть, то, что находится в нашем сердце. Для Бога важнее всего наше внутреннее состояние, - то, что у нас в сердце. Снаружи человек, может быть, - сама праведность: он верно и преданно соблюдает все религиозные обряды и церковные традиции, но при этом внутри он может быть абсолютно далек от всего этого. Господь сказал: "Внутренность должна быть чиста! С неё и надо начинать... А там, следом за ней, очистится и внешность." То, что в сердце, гораздо важнее, чем внешние действия.

Столько людей в этом мире делают правильные, хорошие и добрые поступки, но отношение, с которым они их совершают, совершенно неверно и неправильно. Я бы предпочел сделать что-нибудь неправильно, но с правильным отношением сердца, чем сделать что-то правильное - и с неверным отношением. Потому что Богу ничего не стоит изменить мои действия и тот результат, к которому они приведут, однако, чтобы изменить отношение человеческого сердца, иногда требуется целая жизнь. Самое главное, говорит Господь, - это то, что находится в вашем сердце...

”Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что уподобляетесь окрашенным гробам, которые снаружи кажутся красивыми...”

Они, как бы, окрашивают эти гробы снаружи, делают их красивыми, чистыми а внутри они ”полны костей мёртвых и всякой нечистоты...”

”...Так и вы по наружности кажетесь людям праведными, а внутри исполнены лицемерия и беззакония.

Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что строите гробницы пророкам и украшаете памятники праведников...”

В Израиле, в долине Кедрона, до сих пор сохранились некоторые из гробниц пророков. Их так и называют ”Гробницы Пророков”. В одной из таких гробниц, называемой ”гробницей Давида”, стоит большой серебряный гроб, в котором, как говорят, лежат останки Давида. Он все время чем-то украшен. Люди приходят к таким гробницам специально для того, чтобы помолиться...

”Вы почитаете своих отцов, - говорит Иисус, - и говорите: если бы мы были во дни отцов наших, то не были бы сообщниками их в пролитии крови пророков [...если бы мы жили тогда, мы бы были праведными, мы бы были чистыми...].”

”...Таким образом вы сами против себя свидетельствуете, что вы сыновья тех, которые избили пророков;

дополняйте же меру отцов ваших.

Змии, порождения ежиднинь! как убежите вы от осуждения в геенну?”

Похоже, что Его проповедь приобрела суровый оборот: огонь, сера, геенна.

”Посему, вот, Я посылаю к вам пророков, и мудрых, и книжников; и вы иных убьёте и распнёте, а иных будете бить в синагогах ваших и гнать из города в город;

да придёт на вас вся кровь праведная, пролитая на земле, от крови Авеля праведного до крови Захарии, сына Вархиина, которого вы убили между храмом и жертвенником.

Истинно говорю вам, что всё сие придёт на род сей.”

Распяв Христа, они оказались виновны в самом худшем грехе, который кто-либо когда-либо совершал. Их отцы были повинны в крови многих пророков. Они убили и Исаию, и многих, многих других. Но Иисус говорит: ”Вы же убьете Того, о Кого говорили все эти пророки”. О том же самом свидетельствовал и Стефан, стоя перед

синедрионом: "Они убили предозвестивших пришествие Праведника, Которого предателями и убийцами сделались ныне вы!"

Высказав наконец все эти обвинения против фарисеев и книжников, Иисус изливает Свое сердце:

"Иерусалим, Иерусалим, избивающий пророков и камнями побивающий посланных к тебе! сколько раз хотел Я собрать детей твоих, как птица собирает птенцов своих под крылья, и вы не захотели!"

Не смотря на все то, что они сделали, Иисус говорит: "Я все равно хотел бы собрать вас всех, дети..." Бог любит их ничуть не меньше. Но они отвергли Его любовь. Неправда, что у них не было выбора, неправда, что всё, произшедшее с Израилем и Иерусалимом произошло потому, что Бог, якобы, бессердечный и злопамятный. Неправда, что Бог не хотел им помочь и что-то ради них сделать. Это они отвергли Божью любовь... Поэтому Иисус говорит им:

"Се, оставляется вам дом ваш пуст."

На этом все закончено. Вам была дана возможность принять благодать Божию, вы ее отвергли, поэтому с этого самого дня народ Израильский больше уже не будет тем светом, через который Бог сиял в этом темном мире. Дом ваш оставляется вам пуст.

"Ибо сказываю вам: не увидите Меня отныне, доколе не воскликнете: благословен Грядый во имя Господне!"

"Вы не увидете Меня до тех пор, пока гонения не станут настолько суровы, а скорбь настолько велика, что вы будете вынуждены воскликнуть: "Благословен Грядый во имя Господне!" Тогда они будут взывать и молиться, и обращаться к Богу, и тогда Он вернётся...

Несколько лет назад я был в Иерусалиме. Меня тогда пригласили выступить на христианской конференции, которая называлась "Мир Иерусалиму". На эту конференцию собрались представители разных церквей со всего мира, чтобы выразить свою любовь и поддержку израильскому народу. Когда я приехал в Иерусалим, в гостинице мне передали письмо от одного раввина. Он написал мне: "Как вы можете даже говорить о поддержке для Израиля? Это государство не имеет права на существование." В своём письме он высказал ещё немало аргументов и доказательств в пользу своего мнения, упрекая меня в том, что я собираюсь выступать по этому вопросу. Позднее я показал это письмо своим друзьям иудеям, которые помогали нам в организации этого конгресса, потому что понимали, какой неоценимой помощью может стать для Израиля поддержка Христианских церквей. Я сказал им: "Смотрите, какое приветственное письмо я получил от одного из ваших раввинов." Они прочитав его, сказали: "Не обращай на это внимания, они просто фанатики." "Но ведь он же раввин!" - возразил я. "Ну, да, ну и что?.. Раввины тоже могут быть фанатиками." Тогда я сказал: "То есть вы считаете, что он не прав, говоря, что у Израиля нет права называться государством? Что он помешан на этой идее, но что он глубоко заблуждается?" "Да, да, да." Я сказал: "Знаете ли вы, что точно так же 2000 лет назад точно такие же раввины совершили очень серьезную ошибку. Они отвергли Иисуса как Мессию. И, к сожалению, вы до сих пор следуете за их ошибкой... Они тоже были такие же сумасшедшие..." Это повергло моих собеседников в молчание...

Итак, Иисус оставляет дом в запустении. Его отвергли. Они отвергли Его, и поэтому Он отверг их.

...Не увидите Меня отныне, доколе не воскликнете: благословен Грядый во имя Господне!"

Они уже не увидят Его, до тех пор пока Он не вернется. До Его второго пришествия.

"И выйдя, Иисус шёл от храма; и приступили ученики Его, чтобы показать Ему здания храма..."

В Евангелии от Марка уточняется, что они показывали Ему не сами здания, но камни, из которых те были сделаны. По словам Иосифа Флавия, эти камни были невероятной величины... Многие из них достигали 110-120 тонн в весе. Каждый камень был вытесан с такой точностью, что, когда их складывали вместе, они ложились очень ровно друг на друга. Они настолько точно совпадали друг с другом, что между ними невозможно было просунуть даже лезвие ножа... До сих пор остается загадкой - как им удалось так их вытесать, а потом еще и поднять и поставить на нужное место. Строительство Западной стены, для которой Ирод использовал точно такие же камни, до сих пор считается чудом инженерной мысли. Однако, так или иначе, им это удалось...

Итак, ученики показывали Иисусу здания храма: "Вот то красивое здание, которое стоит на Храмовой горе, - его построил такой-то человек..."

"Иисус же сказал им: видите ли всё это? Истинно говорю вам: не останется здесь камня на камне; всё будет разрушено."

Это пророчество Христа исполнилось всего через каких-нибудь 40 лет, когда в город вошли римские войска под предводительством Тита. Храм оказался единственной продолжавшей сопротивление цитаделью, в которой укрылись многие жители Иерусалима. Вопреки приказу Тита солдаты подожгли этот храм. Тит хотел сохранить это чудо архитектуры, но какой-то подвыпивший солдат пустил в него стрелу с горящим наконечником... Его выстрел оказался точен, и храм загорелся. Все, кто находился внутри, сгорели заживо. От высокой температуры пламени золото отделки храма расплавилось и заполнило щели между камнями. Когда после пожара римские воины увидели это, они решили во что бы то ни стало достать это золото, и постепенно разобрали весь Храм. Как и предсказывал Иисус, от Храма не осталось и камня на камне.

В течение уже очень многих лет в Иерусалиме проводятся различные раскопки. В ходе этих исследований и раскопок, прямо у основания Западной стены, справа от входа на храмовую гору, там где проходила бывшая римская дорога, было найдено немало огромных камней, которые, предположительно, были сброшены со своих мест в 70-м году римскими солдатами. Они лежат на том же самом месте, куда они упали тогда. Полагают, что многие из этих камней когда-то, действительно, составляли тот самый Храм, о котором пророчествовал Иисус. И вот, теперь воочию можно увидеть то, что осталось от того храма: груды камней, потресканных, поломанных, беспорядочно разбросанных по земле... Пророчество Иисуса сбылось. От величайшего строения не осталось и камня на камне, всё было разрушено.

После такого, казалось, невероятного пророчества Иисус вышел с территории храма и взошёл на гору Елеонскую.

"Когда же сидел Он на горе Елеонской, то приступили к Нему ученики наедине..."

Те из вас, кому довелось побывать там, могут, наверное, представить себе, как они вышли с территории храма, скорее всего, через восточные ворота и направились к Елеонской горе. Там они спросили Иисуса:

”скажи нам, когда это будет? [имеется в виду разрушение храма], и какой признак Твоего пришествия и кончины века?”

Они говорят не о конце света, когда все видимое исчезнет, а о конце сего века, века, в котором человек противится Богу, века, полного беззаконий и греха. ”Когда наступит новый век, век твоего славного правления? Какие признаки этого?”

”Иисус сказал им в ответ: берегитесь, чтобы кто не прельстил вас,

ибо многие придут под именем Моим, и будут говорить: ’Я Христос’, и многих прельстят.”

Эти слова приобретают особый смысл, когда вспоминаешь, сколько подобных ”Спасителей мира” видело человечество за два последних тысячелетия. Они приходили под именем Христа, и им действительно удавалось обмануть, прельстить и уверить за собой многих людей. А сколько их сейчас - тех, которые провозглашают себя Христом и ведут за собой множество последователей?! Вспомните хотя бы Марию Дэви Христос и ее ”Белое братство” или Сан Мьонг Муна, основателя секты мунистов... Очень многие пытаются провозгласить себя Христом. Иисус увещевает Своих учеников: ”Берегитесь, чтобы кто не прельстил вас”.

”Также услышите о войнах и о военных слухах. Смотрите, не ужасайтесь, ибо надлежит всему тому быть, но это ещё не конец...”

Войны и военные слухи... Со времени Христа на каждый мирный год в истории человечества приходится 13 лет войны! Но войны - это еще не конец. Иисус сказал:

”...ибо восстанет народ на народ, и царство на царство...”

На греческом под этими словами подразумеваются мировые войны, - именно они и будут признаком конца.

”...И будут глады, моры и землетрясения по местам...”

Всё это - признаки Его возвращения: мировые войны, - их у нас уже было две; глады, - эта проблема достигла мировых масштабов: по статистике каждый год от недоедания умирает около 15 миллионов человек; моры, болезни, землетрясения... Всё это, по словам Христа, только начало болезней.

”Тогда будут предавать вас на мучения и убивать вас; и вы будете ненавидимы всеми народами за имя Моё...”

Все ученики Иисуса, за исключением одного только Иоанна, умерли мученической смертью. За то, чтобы донести Благую Весть до нас с вами, им пришлось заплатить дорогой ценой.

”...И тогда соблазнятся многие, и друг друга будут предавать, и возненавидят друг друга;

и многие лжепророки восстанут, и прельстят многих...”

В последние времена придут и лжехристы, и лжепророки и многих прельстят...

“...И, по причине умножения беззакония, во многих охладеет любовь...”

Мы с вами живем в такое время, когда беззаконие умножается не по дням, а по часам. В результате, как это и предсказывал Иисус, любовь многих охладела... любовь к тому, что от Бога...

”...Претерпевший же до конца спасётся.”

”Потерпите” - говорит Иисус.

”И проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам; и тогда придёт конец.”

Многие не согласны с тем, что возвращение Христа уже совсем близко. Потому что, как они говорят, в мире ещё очень много малых народов и племён, которые никогда не слышали Благой Вести Иисуса Христа. Но мы знаем, что уже через 30 лет после основания церкви, Павел, в своём послании к Колоссянам, написал: ”...о чём вы прежде слышали в истинном слове благовестования, которое пребывает у вас, как и во всём мире...”

По словам Павла, уже в его время Евангелие было проповедано всему известному тогда миру. Конечно, на земле ещё есть такие области, куда Слово Божие пока что не дошло. Но все более или менее крупные народы уже имели возможность услышать Евангелие. Кое-где его не приняли, и даже объявили вне закона. Но тем не менее, эти люди слышали его... Иисус говорит:

”И проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам; и тогда придёт конец.”

Но Он вовсе не говорит здесь, что эта задача - проповедывать Евангелие - принадлежит исключительно церкви. Я знаю, что очень многие церкви и христианские организации усматривают в этом абсолютный призыв к активной миссионерской деятельности. Честно говоря, мне это не кажется каким-то обязательным условием второго пришествия, что, якобы, Господь не вернётся за Своей церковью до тех пор, пока проповедь Евангелия не достигнет всех уголков земли. Некоторые христианские группы утверждают, что если мы хотим, чтобы Иисус поскорее пришёл, нам нужно как можно большее внимание уделять миссионерской деятельности и работе по распространению Благой Вести. Но откройте, пожалуйста, 14-ую главу книги Откровения. Здесь Иоанн описывает, как он видел Ангела, летящего по средине неба, который нёс вечное Евангелие. Он говорит: ”И увидел я другого Ангела, летящего по средине неба, который имел вечное Евангелие, чтобы благовествовать живущим на земле и всякому племени и колену, и языку и народу...” Обратите внимание: Евангелие будет проповедано всякому племени и колену, языку и народу. ”...И говорил он громким голосом: убийтесь Бога и воздайте Ему славу, ибо наступил час суда Его, и поклонитесь Сотворившему небо и землю, и море и источники вод”.

Итак, Евангелие будет проповедано. Это произойдет в самом конце периода Великой Скорби. И не церковь будет проповедовать его тогда, а Ангелы, которые будут летать прямо по небу. Уж не знаю, будет ли это спутниковое телевидение, или что-то другое, знаю только, что они будут летать посередине неба и будут проповедывать Евангелие всем народам и племенам. Как и что Господь будет использовать для того, чтобы исполнить эти слова, нам не известно. Одно можно сказать наверняка: шанс услышать о Христе будет дан каждому человеку. Каждый будет предупрежден.

Там же, в 14 главе Откровения, говорится, что другой Ангел будет так же летать по небу и предостерегать людей, чтобы они не поклонялись антихристу и не принимали его начертания. Он будет предупреждать их о том, что их ожидает, если они поклонятся ему или примут его начертание. Из этого я вижу, что миссионерская деятельность и благовестие Церкви в мировых масштабах не является обязательным условием возвращения Христа.

Далее Иисус говорит:

"Итак, когда увидите мерзость запустения, реченную через пророка Даниила, стоящую на святом месте, --читающий да разумеет, --

тогда находящиеся в Иудее да бегут в горы;

и кто на кровле, тот да не сходит взять что-нибудь из дома своего;

и кто на поле, тот да не обращается назад взять одежды свои.

Горе же беременным и питающим сосцами в те дни!"

Иисус говорит о мерзости запустения, о которой пророчествовал Даниил. И далее Он прибавляет: "читающий да разумеет". Понимаете ли вы, что имел в виду Даниил, когда говорил о "мерзости запустения"? Если нет, тогда покопайтесь в Писании, почитайте его и постараитесь понять, что же это такое... Впервые мы встречаемся с этим понятием в 9-й главе книги пророка Даниила, когда Ангел сказал ему, что народу израильскому определено 70 седьмин, чтобы было покрыто преступление, запечатаны грехи, и заглажены беззакония, чтобы приведена была правда вечная, были исполнены все пророчества, и помазан Святый Святых: "Итак знай и разумей: с того времени, как выйдет повеление о восстановлении Иерусалима, до Христа Владыки семь седмин и шестьдесят две седмины; и возвратится народ и обстроятся улицы и стены, но в трудные времена".

В этом пророчестве говорится о том, что Израильскому народу определено 70 седьмин. Первые 69 седьмин, то есть, 483 года ($69 \times 7 = 483$), определяют время от выхода повеления о восстановлении Иерусалима до прихода Мессии. Такой указ на самом деле был издан царём Артаксерксом в 445 г. до Р.Х. После этого должно было пройти 483 года, и тогда должен был прийти Христос. Это пророчество действительно было исполнено, но не рождением Мессии, как думали иудеи, а смертью Христа, когда Он явил Себя как Спасителя мира.

Далее Ангел говорит Даниилу: "...Но предан будет смерти Христос, и не будет..." То есть, Его Царствие тогда еще не наступит, и все люди пойдут в рассеяние. Так закончится 69-ая седьмина.

Но помните, в начале он сказал: "Семьдесят седмин определены для народа твоего..." Значит, остается еще один семилетний период, который Бог определил для израильского народа и для Иерусалима. Христос действительно пришел через 483 года после выхода указа о восстановлении Иерусалима, но Его не стало, Он не установил Своего правления. После этого пришли римские войска и опустошили землю. Иудеи рассеялись по всей земле. Но осталась еще одна седьмина, которая пока что не исполнилась. Конечно, Господь не оставляет нас в неведении относительно того, что же будет происходить в этот период. Он говорит: "Все будет разрушено народом вождя, который придет..." Это будет лидер последней мировой империи, который будет возглавлять европейский союз, состоящий из 10-и правителей. Библия называет его

сыном погибели, человеком греха, зверем, Антихристом... Он заключит завет с народом Израиля, в результате чего все решат, что он и есть долгожданный Мессия, потому что в условия этого завета, несомненно, будет входить восстановление храма. Ведь для того, чтобы иудеи признали в ком - то Мессию, он, по их мнению, должен помочь им восстановить Храм и ежедневные жертвоприношения. Кто это сделает, тот для них и будет Христом... Поэтому-то Антихрист и заключит с Израилем этот завет. Но в середине этой седьмины, т.е. через 3,5 года после заключения договора, он нарушит свой завет, он совершил осквернение, и наступит мерзость запустения. Что же это за осквернение? Через 3,5 года своего триумфального правления он вернется в Иерусалим, войдет в восстановленный храм, станет посреди святого места и осквернит его тем, что во всеуслышание объявит, или, может быть, как-то по-другому даст всем понять, что он и есть - Бог. Во 2-ой главе Второго послания к Фессалоникийцам Павел пишет, что этот человек воссядет в храме Божием, как Бог, выдавая себя за Бога, и требуя, чтобы ему поклонялись как Богу.

Иисус говорит:

"Итак, когда увидите мерзость запустения, реченнную через пророка Даниила, стоящую на святом месте, [тогда бегите в горы]. Молитесь, чтобы не случилось бегство ваше зимою или в субботу."

Он, определенно, обращается к иудеям и говорит понятным им языком.

В книге Откровения сказано, что однажды Антихрист - зверь, дракон, человек греха - пойдет войной на Израиль. И тогда Бог даст им крылья большого орла, чтобы они летели в пустыню и питались там в течение 3,5 лет. Когда же дракон поймет, что они сбежали от него, он пошлет за ними армию, но земля поможет им. Она развернет уста свои и проглотит всё войско зверя. Три с половиной года Бог будет сохранять их в пустыне.

Итак, Иисус говорит: "Когда вы увидете мерзость запустения, которая наступит во второй половине этого последнего семилетнего периода, когда вы увидете мерзость запустения, о которой говорил еще пророк Даниил, - мерзость, стоящую на святом месте, - это будет для вас знанием, что надо бежать оттуда, и бежать как можно скорее... Не думайте о том, что вы что-то оставили дома, не возвращайтесь туда. Бегите. Господь сохранит вас в определённом Им месте, вы же просто бегите отсюда изо всех сил!"

Именно этот период, когда Антихрист воссядет в Храме, объявив себя Богом и требуя поклонения, и называется "мерзостью запустения". Это будет наивысшим проявлением сопротивления Богу и восстания против Него. Именно с этим событием на землю обрушится великая скорбь, когда Господь будет изливать Свой гнев и Свой суд на этот мир, на мир, который отверг Христа... Этот период, который в Библии назван периодом Великой Скорби, будет длиться 1290 дней. Подробнее об этом времени и о том, какие события тогда будут происходить, вы сможете прочитать в книге Откровения, с 6 по 18 главы. Так что, если вам интересно знать, что ожидает Землю, - читайте Откровение. Бог очень четко и ясно предсказал нам события того времени. Единственное, что я могу добавить к этому, это то, что во время Великой Скорби вам бы здесь не понравилось... Слава Господу за то, что нам нет нужды быть здесь, на Земле, в это время, потому что "Он определил нас не на гнев..." Так говорит Его слово.

Иисус сказал:

"Молитесь, чтобы не случилось бегство ваше зимою или в субботу,

ибо тогда будет великая скорбь, какой не было от начала мира доныне, и не будет.”

Это будет время самой великой скорби, когда-либо случавшейся на земле. Были люди, которые утверждали, что мерзость запустения наступила тогда, когда в город вошли войска Тита, и был разрушен храм. Но это не так, потому что вслед за разрушением Храма тогда не последовало Великой Скорби. К тому же, книга "Откровение" была написана много лет спустя после того, как Тит разрушил Храм. И все, что касается великой скорби, описывается здесь как нечто, чему ещё только предстоит произойти в будущем, уже после церкви. Посмотрите в 4 главу книги Откровения. Первый стих гласит: "После сего..." После чего? После того, о чём говорилось во 2 и 3 главах, то есть, после того, что связано с Церковью, - "...я взглянул, и вот, дверь отверста на небе, и прежний голос, который я слышал как бы звук трубы, говоривший со мною, сказал: взойди сюда, и покажу тебе, чему надлежит быть после сего [то есть после периода существования Церкви]. И тотчас я был в духе; и вот, престол стоял на небе, и на престоле был Сидящий..."

Далее Иоанн описывает престол Божий, а в 5 главе говорит о том, что в руке у Сидящего на престоле была книга, открыть которую был достоин только Агнец закланный, Лев из колена Иудина. И когда Он взял эту книгу, все поклонились Ему и возздали Ему честь, и славу, и силу. В 6 главе Иисус начинает снимать печати с этой книги.. И вот, появляется всадник на белом коне (Антихрист), чтобы покорить землю, а за ним следуют войны, глады, и смерть... Далее описываются все события, которые будут происходить во время скорби. Но все это - в будущем...

Итак, Иисус говорит:

"И если бы не сократились те дни, то не спаслась бы никакая плоть; но ради избранных сократятся те дни."

Ради избранных... Так Библия называет Израиль, иудеев, избранный народ Божий... Скорбь будет ужасной. Разразятся войны, на землю придут страшные бедствия. Великая битва при Армагеддоне будет настолько страшной и неистовой, что "если бы не сократились те дни, то не спаслась бы никакая плоть." Но ради Своих избранных Бог сократит те дни.

"Тогда, если кто скажет вам: вот, здесь Христос, или там, - не верьте.

Ибо восстанут лжехристы и лжепророки..."

Править миром тогда будет лжехристос - Антихрист, а вместе с ним восстанет и лжепророк, который придет для того, чтобы заставить весь мир поклоняться лжехристу. Об этом лжемессии и лжепророке Писание говорит в 13-ой главе Откровения. Они, как сказано, придут и будут являть великие чудеса и знамения. Во 2 главе Второго послания к Фессалоникийцам апостол Павел, говоря о человеке греха, пишет, что он, когда придет, будет обманывать весь мир ложными чудесами, силами и знамениями.

В связи с этим мне хотелось бы предостеречь вас. Тот, кто основывает свою веру только на знамениях и чудесах, находится в большой опасности. Если ваша вера строится не на Божьем Слове, а на чудесах и знамениях, которые вы увидели, - подождите немного, и вы увидите ещё и не такое... Когда придет Антихрист, он сможет совершать немало сверхъестественного. Поэтому-то ему и удастся прельстить многих...

Не один раз Иисус предупреждает нас: "Берегитесь, чтобы кто не прельстил вас. Берегитесь, чтобы кто не обманул вас..." Это может случиться. Чудеса и знамения будут такими великими, что даже избранные могут прельститься ими...

"Вот, Я наперёд сказал вам, - говорит Иисус, -

Итак, если скажут вам: 'вот, Он в пустыне', - не выходите; 'вот, Он в потаённых комнатах', - не верьте..."

Свидетели Иеговы, например, говорят, что Христос уже вернулся на землю, еще в 1914 году, и сейчас находится в каком-то "потаенном месте", откуда и правит всем миром. И что мы с вами, якобы, уже живем в тысячелетнем царствии. Но в Библии сказано, что на весь этот период Сатана будет скован. Если всё на самом деле так, как верят Свидетели, и Сатана действительно скован огромными цепями, тогда, похоже, у него слишком длинный поводок...

И вот теперь Иисус говорит о Своем возвращении. Он говорит:

"...Ибо, как молния исходит от востока и видна бывает даже до запада, так будет пришествие Сына Человеческого..."

А теперь скажите мне, пожалуйста, насколько незаметным останется Его пришествие? Как Он мог прийти в какую-то "потаенную комнату"? Когда на небе сверкает молния, это видно всем, а не только избранным.

"...Ибо, где будет труп, там соберутся орлы."

Этот стих вызывает много споров. "Что имел в виду Иисус под словами "где будет труп, там соберутся орлы"? Существуют самые различные мнения, зачастую прямо противоположные друг другу. Одни утверждают, что "трупы", о которых здесь идёт речь, - это погибшие в сражении при Амагеддоне. Бог, якобы, пошлет на них птиц небесных, чтобы "пожрать трупы царей, трупы сильных, трупы тысяченачальников" и т.д. Они считают, что Иисус говорит здесь не об орлах, а о стервятниках, которые слетаются, чтобы поедать трупы погибших в этом сражении. Кто-то даже пустил слух, что израильские стервятники, якобы, вдруг стали на удивление быстро размножаться и вместо положенных двух яиц стали откладывать по 4-5. Всё это, конечно, чушь, однако, вы же знаете, - люди всегда особенно падки на такого рода слухи. И, кстати говоря, здесь говорится именно об орлах, а не о стервятниках, которые питаются падалью.

Наряду с этим существует и другое толкование. Оно абсолютно отличается от предыдущего. Его сторонники считают, что труп - это тело Христа, а орлы - это все святые. Так что вы сами видите, насколько противоположны эти два взгляда.

Я не хочу сейчас ни с кем спорить о том, какое же из этих толкований истинно. Есть много всего, по поводу чего я просто не в состоянии вынести какого-то конечного суждения: я не обладаю достаточной для этого информацией. А прежде, чем высказывать какое-то определённое мнение, мне нужно иметь достаточное количество информации, на которой я мог бы его основывать. Этот стих относится к тем отрывкам Писания, по поводу которых у меня пока что нет окончательного мнения. Честно признаюсь, я не знаю, какое из этих толкований ближе к истине. Я готов принять любое из них. Но точного ответа у меня пока нет, и я честно признаюсь в этом. И в том, и в другом толковании я вижу свои "за" и "против", но какое из них верно, не могу вам сказать. Таким образом, выбор вам придётся сделать самим. Я просто рассказал вам о тех толкованиях, которые знаю...

”И вдруг, после скорби дней тех, солнце померкнет...”

Это уже конечная стадия Великой Скорби, когда начнутся природные, небесные катаклизмы.

”...Солнце померкнет, и луна не даст света своего, и звёзды спадут с неба, и силы небесные поколеблются; тогда явится...”

Когда? Сразу по окончании Великой Скорби

”явится знамение Сына Человеческого на небе; и тогда восплачутся все племена земные и увидят Сына Человеческого, грядущего на облаках небесных с силою и славою великою...”

Свидетели Иеговы очень не любят этот стих. Если вы покажете им его, они тут же постараются увести вас в другую сторону. Потому что они верят, что Иисус, якобы, уже пришел, но пока никто не может Его видеть, кроме, конечно, их руководителей, которые сейчас непосредственно от Него Самого получают директивы. То есть Он как бы уже правит здесь на земле, но не Сам лично, а через них. Однако здесь сказано:

”И увидят [все племена земные] Сына Человеческого, грядущего на облаках небесных с силою и славою великою;

и пошлёт Ангелов Своих с трубою громогласною, и соберут избранных Еgo от четырёх ветров, от края небес до края их.”

Сторонники того мнения, что церкви придется пройти через великую скорбь, и что Иисус заберет её только по окончании великой скорби, используют в качестве главного аргумента именно этот стих: ”...и пошлёт Ангелов Своих с трубою... [после Своего возвращения, после великой скорби] ... пошлёт Ангелов Своих с трубою громогласною [раздастся звук трубы], и соберут избранных Его от четырёх ветров, от края небес до края их.” Однако они упускают из внимания тот факт, что труба, при звуке которой церковь будет восхищена, в Библии называется ”трубой Божией”. И они просто путают её с седьмой трубой, о которой говорится в книге Откровения, потому что в другом месте труба Божия называется ”последней трубой”. Поэтому они говорят, что седьмая труба, о которой говорится в Откровении, и есть та самая ”последняя труба”. Но те трубы, о которых говорится здесь, были даны ангелам, чтобы те трубили в них, возвещая суды Божии. Так что между последней, седьмой трубой, которая будет вестником горя, и трубой Божией, по зову которой церковь будет восхищена, существует очень большая разница...

К тому же, надо сказать, что в этом, 31-ом, стихе Иисус объединяет сразу же три стиха из Ветхого Завета, в которых Бог пообещал, что когда Христос возвратится на землю, и когда Его Царство будет установлено, Он даст евреям еще один шанс, Он примет их к Себе, опять сделает их Своим народом, вернет их в Землю Обетованную, и прославит их. В 3-4 стихах 30-й главы книги Второзаконие, когда Господь дает Свое обещание вывести их из земли рабства, Он говорит: ”Хотя бы ты был рассеян до края неба, и оттуда соберёт тебя Господь Бог твой, и оттуда возьмёт тебя”. Теперь обратите внимание на то, что говорит Иисус:

”...И соберут избранных Его от четырёх ветров, от края небес до края их...”

”Хотя бы ты был рассеян до края неба, и оттуда соберёт тебя Господь Бог твой...” В книге Пророка Исаи 27:12,13 Господь говорит (и опять, это одно из тех пророчеств о том, что Бог однажды соберет Свой народ): ”И вы, сыны Израиля, будете собраны один к другому; и будет в тот день: воструbit великая труба, и придут затерявшиеся в Ассирийской земле и изгнанные в землю Египетскую и поклонятся Господу на горе святой в Иерусалиме.”

Итак, здесь тоже говорится о трубе. Об этой-то трубе и говорит Иисус...

И еще один стих - Исаия, 11:12: Бог ”соберёт изгнанников Израиля, и рассеянных Иудеев созовёт от четырёх концов земли.” Или ”от четырех ветров”, как говорит здесь Иисус. Так что, если смотреть на это пророчество Иисуса в свете всего того, что уже было сказано Богом ранее, то нетрудно понять, что речь здесь идет не о церкви, а об избранных евреях.

И теперь Иисус рассказывает еще одну притчу о смоковнице.

”От смоковницы возьмите подобие: когда ветви её становятся уже мягки и пускают листья, то знаете, что близко лето;

так, когда вы увидите всё сие, знайте, что близко, при дверях.”

Когда вы увидете всё то, о чём Он только что сказал... Мировые войны, моры, т.е. болезни, землетрясения, лжехристы, скорбь, - знайте, что Его возвращение уже скоро, при дверях.

В Писании смоковница является символом израильского народа. Когда ее ветви становятся мягкими, когда на ней появляются листья, всем понятно, что приближается лето... Было бы не совсем правильно полагать, что здесь имеется в виду то, что последним знамением будет возрождение Израиля как нации. Иисус здесь просто-напросто говорит, что точно так же, как когда вы видите, что смоковница расцветает, и понимаете, что скоро наступит лето, точно так же, когда вы увидите, что всё то, о чем Он только что сказал, сбывается, знайте, что Его пришествие уже не за горами, что оно уже близко.

И далее Он говорит, что ”не прейдёт род сей, как всё сие будет”. ”Род сей” - то есть, то поколение, которое будет свидетелем того, как все это сбывается...

”Небо и земля прейдут, но слова Мои не прейдут.

О дне же том и часе... [и это Иисус отмечает особенным образом - и здесь, и далее] ... О дне же том и часе никто не знает, ни Ангелы небесные, а только Отец Мой один”.

Итак, Иисус говорит, что никто, ни один человек не знает, когда же это произойдет, знает один только Отец... Так что, если кто-то говорит, что знает, когда все это случится, не верьте ему, его слова идут вразрез с тем, что говорит Слово Божье... Однако, сколько появилось таких людей, которые говорят, что, якобы, знают и день и час... ”О дне же том и часе никто не знает”. Так что, все эти люди - просто-напросто лжепророки.

”...Но, как было во дни Ноя, так будет и в пришествие Сына Человеческого:

ибо, как во дни перед потопом ели, пили, женились и выходили замуж, до того дня, как вошёл Ной в ковчег,

и не думали, пока не пришёл потоп и не истребил всех, - так будет и пришествие Сына Человеческого..."

Иисус приводит в пример историю с Ноем. Он говорит, что всё будет точно так же, как это было во дни Ноя. Все будут заниматься каждый своим делом, до самого дня Господня. Народ ни о чём не подозревал, до тех пор пока не наступил потоп и не смыл их всех с лица земли. Точно также будет и на этот раз... Люди будут пребывать в неведении, никто и не будет думать о возвращении Христа, до тех самых пор пока Он не придёт. Именно об этом Он здесь и говорит. Как потоп застиг людей врасплох, так будет и когда придёт Сын Человеческий.

"...Тогда будут двое на поле: один берётся, а другой оставляется;

две мелющие в жерновах: одна берётся, а другая оставляется."

И, опять-таки, на этот счёт существует два различных толкования... Одни говорят, что те, которые будут забраны, - это те, над которыми Бог собирается совершить Свой суд. А тем, которые остались, просто повезло. Другая же версия состоит в том, что Иисус здесь говорит о восхищении церкви. И что блаженны те, которых забрали, а оставшиеся остались для суда. И опять, можно найти свои "за" и "против" в обоих этих толкованиях...

"Итак бодрствуйте [это уже относится непосредственно ко всем нам], потому что не знаете, в который час Господь ваш приидет."

Итак, Иисус говорит нам, что никто не знает, в который день и час Он вернётся. А раз вы не знаете - бодрствуйте. Никому не известно, когда Он прийдет. И многих Он застигнет врасплох. До самого Его пришествия они ничего об этом не будут и подозревать...

"Но это вы знаете, что, если бы ведал хозяин дома, в какую стражу придёт вор, то бодрствовал бы и не дал бы подкопать дома своего.

Потому и вы будьте готовы, ибо в который час не думаете, приидет Сын Человеческий."

Итак, бодрствуйте и будьте всегда готовы к этому...

"Кто же верный и благоразумный раб, которого господин его поставил над слугами своими, чтобы давать им пищу во время?

Блажен тот раб, которого господин его, придя, найдёт поступающим так..."

Поступающим как? Раздающим слугам господина своего пищу во время, служащим другим в их нуждах.

"Блажен тот раб, которого господин его, придя, найдёт поступающим так;

истинно говорю вам, что над всем именем своим поставит его.

Если же раб тот, будучи зол, скажет в сердце своём: не скоро придёт господин мой,

и начнёт бить товарищей своих и есть и пить с пьяницами, -

то придёт господин раба того в день, в который он не ожидает, и в час, в который не думает,

и рассечёт его, и подвергнет его одной участи с лицемерами; там будет плач и скрежет зубов.”

Очень опасно говорить: “Господь еще не скоро прийдет...” Если кто-нибудь говорит, что до пришествия Господа за Своей церковью должно еще что-то произойти, он в своем роде говорит: “Не скоро придёт Господин мой...” Иисус говорит: “Послушайте, вы не знаете ни дня, ни часа. Поэтому бодрствуйте и будьте всегда наготове.”

Вряд ли мысль о том, что Господь придет еще не скоро, потому что сначала должно произойти что-то другое, вызовет в ком-то рвение и еще большее усердие в деле Господнем; наоборот, она, скорее, породит леность и инертность... Об этом и говорит Христос. И, должен вам сказать, нам будет не очень-то приятно, если Господь, когда вернется, застанет нас в таком состоянии...

Перевод на русский язык:

Служение “Евангелие для России”

189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.

P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.